

## Oponentní posudek

**Autorka práce: Michaela Randová**

Název práce: Propojení sociální a zdravotní sféry při propouštění hospitalizovaného pacienta z akutních lůžek nemocnice

Vedoucí práce: PhDr. Hana Janečková, Ph.D.

**Oponentka:** PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D., Katedra pastorační a sociální práce ETF UK

---

Předložená bakalářská práce se zabývá procesem plánovaného propouštění pacientů z akutní do následné péče. Ukazuje se, že péče věnovaná pouze ve zdravotním zařízení bez náležitého zabezpečení následné péče může mít na celkovou léčbu pacientů neblahý dopad. Plánované propojení zdravotní a sociální oblasti je proto svým významem zásadní. Autorka si téma zvolila na základě svého zájmu o téma a vlastní praxi v nemocnici, kterou ve formě případové studie přibližuje čtenáři.

Autorka práci rozdělila do sedmi základních kapitol. Kapitoly 1-6 jsou teoretické, 7. kapitola je věnována případové studii řešené problematiky v Ústřední vojenské nemocnici. Práce je zakončena závěrem a seznamem použité literatury.

V teoretické části autorka objasňuje cíle práce, vymezuje kategorie spojené se zdravotně sociální prací v prostředí nemocnic. Sleduje zajímavé otázky role a kompetencí zdravotně sociálních pracovníků, vzájemného doplňování s ostatními profesemi, prolínání a omezení metod práce apod.

Empirická část představuje výzkum autorky: tento obsahuje případovou studii ÚVN založenou na studiu dokumentů a hloubkovém rozhovoru se zdravotně sociální pracovníci.

Předložená bakalářská práce má celkově slušnou úroveň, ukazuje na zaujetí autorky i na dobré zvládnutí technik akademické práce na bakalářském stupni. Práce je logicky členěna, vymezení a vysvětlení pojmů je provedeno pečlivě. Některé kapitoly jsou zbytečně dlouhé a popisné, ne zcela přímo souvisí s předmětem práce (např. některé pasáže z kapitoly 2). Autorka prokázala schopnost přemýšlet o tématu v kontextu moderní sociální práce, splňuje požadavky akademické argumentace.

Jako oporu autorka stanovila vhodnou literaturu a jiné zdroje.

Jazyková úroveň práce je slušná, avšak s občasnými hovorovými výrazy nebo jazykovými nepřesnostmi (výrazy: „lehce“, „skrze“, „nejoptimálnější“, používání nepřeloženého výrazu emergency apod., občasné nedostatky ve větné stavbě).

Práci doporučuji k obhajobě.

**Navrhuji stupeň velmi dobře (B).**

**Otázka o obhajobě:** Jsou podle Vás ještě některé aspekty vzájemné interakce zdravotní a sociální práce, které by mohly být využity v sociální práci?

2. srpna 2016

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

